
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

2º Sessão Extraordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Felipe Veiga 

Secretaria:  Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

Aos vinte e seis dias do més de fevereiro de 2024, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Parana, as dezoito horas e cinquenta 

minutos teve lugar e inicio a 2* Sessao Extraordinaria do primeiro periodo do quarto 

exercicio de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão o 

senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presenga, o qual continha as 

seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas Ferrer, 

Anderson de Jesus Cardoso, Cleverson Anténio Cordeiro Dalpra, Felipe Veiga, Ismael 

Moraes de Oliveira, Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, Rene 

Henemann dos Santos e Sergio Cavagni. - ORDEM DO DIA: 1°) Em discussão a 

Emenda Modificativa n.° 01/2024 ao Projeto de Lei Complementar N.° 02/2024, do 

Poder Executivo Municipal, autuado sob N° 02/2024 — Modifica o Quadro descritivo 

do art. 6° da Propositura Original, que altera o quadro da alinea Il, do anexo Ill, da Lei 

Municipal n° 693, de 18 de dezembro de 2019, quando colocado em discussão foi 

aprovado em segunda votação. - 2°) Em discussao o Projeto de Lei Complementar 

n.° 002/2024 do Executivo Municipal (autuado sob n.° 002/2024 com a Emenda 

Modificativa nº 01/2024 dos Vereadores Anderson Cardoso e Felipe Veiga, Altera 

as Leis Municipais que especifica e dá outras providéncias, quando colocado em 

discussdo foi aprovado em segunda votagdo. - EXPLICAGOES PESSOAIS: 

Vereador Ismael Moraes cumprimenta a todos, comenta que recebeu a visita do Ex 

Deputado Michele Caputo, agradece ao Municipio pelos 904 votos confiados a pessoa 

dele, e juntos fizeram algumas visitas no bairro Agua Doce e no Santa Rosa, o Ex 

Deputado é Coordenador do Conselho da Iltaipú, e deixou um dialogo aberto com o 

Municipio para a Saúde e Educagdo viabilizando alguns projetos ao Executivo. O 

Executivo faz o projeto e solicita a verba através de emendas parlamentares para 

atender o Municipio, essa alianga é muito importante, Deputado tem um legado, não 

podem desfazer o que o deputado fez, mas sim criar pontes pra beneficiar a populagéo 

de Campina Grande do Sul. Pede uma atenção da secretaria do Meio Ambiente, onde o 

Secretério prontamente atendeu devido algumas reivindicagbes de pescadores da 

Barragem do Capivari, onde apareceu muitos caramujos e os bidlogos estão estudando, 

a ideia do municipio não é travar a pesca, vereador pede pra olhar com atengéo ver se 

esse bicho pode trazer algum problema a populagéo e aos pescadores local. Fala mais 
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uma vez na Copel que é uma vergonha fizeram as podas dos galhos na Rodovia do 

Caqui e deixaram os galho enroscado na fiações, era simples fazer a poda e limpar a 

área, é um serviço mau prestado a população, deixando um problema desse visível na 

Rodovia. É uma cobrança árdua, relata que viu que os vereadores de Quatro Barras 

marcaram uma audiência com a Copel, mesmo assim o problema vem ocorrendo, 

acredita que levará um período longo para normalizar, pelas condições que estão vendo 

dos trabalhos da empresa terceirizada, encerra desejando uma boa semana a todos. - 

Vereadora Nilceia Falavinha cumprimenta a todos registra a presença do Everson e 

seu filho, pede a Casa para enviar um oficio de pesar para a família Baggio pelo 

falecimento da Telma Baggio Machado colaboradora da escola Superativa do Jardim 

Paulista que hoje inclusive suspendeu as aulas em respeito a esse falecimento dessa 

pessoa que era muito querida entre todos. Agradece a Deputada Marli Paulino que é do 

partido Solidariedade mesmo partido da vereadora que direcionou uma emenda no valor 

de R$250.000,00 para aquisição de uma ambulância suporte básico pra Campina 

Grande do Sul, tem apenas 5 ambulâncias nessa configuração para atender o Município 

inteiro, inclusive que fica localizado em uma central única de atendimento, o 

deslocamento é muito demorado, afirma que já sugeriu pra que essas ambulâncias 

figuem em locais estratégicos para atender com mais rapidez os municipes, 

principalmente o pessoal da área rural, que sofrem muito com esses atendimentos 

serem muito lento e demorado. Conta que a Deputada recebeu a Vereadora 

carinhosamente com muita atenção no seu gabinete e destinou ao seu pedido essa 

ambulância pra contribuir no atendimento dos munícipes. Comenta que a semana foi 

árdua teve algumas reuniões a respeito da questão da saúde, relata que tem muitas 

pessoas na fila de espera de exames e consultas especializadas, uma reclamação 

constante que chega até a vereadora. Fala que apresentou um projeto de lei para dar 

transparência nessa fila de espera da saúde, porém esse projeto ainda não foi pautado 

com a justificativa de que já existia um projeto de lei anterior de autoria de um outro 

vereador que nunca foi votado, pede para votar esse projeto para que haja essa 

transparência, até porque não existe saúde grátis, o cidadão paga caro pelos serviços 

do SUS, e precisa transparência pra dar esse acompanhamento melhor a essas filas, 

para que não seja passado pessoas na frente de outras que ficam anos esperando, 

afirma que está preocupada com essa condição da falta de transparência das filas de 

exames e consultas especializadas. Aguardando um posicionamento pra que possa 

tornar essa lei possível sendo aplicada na saúde, tendo essa transparência vai ser 

possível acompanhar melhor como está sendo atendido a população, até porque hoje 

não tem conhecimento de quantas pessoas estão represadas na Secretaria de Saúde, 

a vereadora comenta que só ouve as demandas que chegam até ela pelo whatsapp e 

seu gabinete online, pelas redes sociais as vezes as pessoas pedem ajuda que estão 

aguardando uma cirurgia aguardando um exame que já está a tanto tempo na 

Secretaria, precisa mais transparência e que essa lei seja votada e tornada lei e aplicada 
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na prática. Fala da questão da Dengue protocolou nesta Casa um requerimento de 
informação e está aguardando a resposta da Secretaria de Saúde, com relação ao 
número de pessoas que estão trabalhando em função, até solicitou uma ação conjunta 
da Secretaria da Infraestrutura com a Secretaria de Saúde com campanhas e cada um 
deve dedicar seus 10 minutos do tempo durante a semana, pra verificar os pontos dentro 
do pátio da suas casa e seus lotes pra que não acumule água, é um problema sério que 
pode se agravar e já tem causado muitas mortes, todos devem ficar atentos afirma que 
está cobrando uma resposta formal, tanto da Secretaria Municipal de Saúde e do Poder 
Público Municipal, para que essas ações sejam intensificadas diante desse quadro que 
alarmou em todo o Paraná, encerra desejando um boa noite a todos. - Vereador 

Anderson Cardoso cumprimenta a todos, parabeniza o Everson por estar presente e 

pela conduta de conhecer e participar, entender como que é o processo legislativo e 

poder opinar com mais possibilidades de informações. Deixa um sentimento de pesar 

pela perda da colaboradora Telma Baggio do colégio Superativa, uma moça que ajudou 

a cuidar de suas 3 filhas até pouco tempo, a escola Superativa tem esse sentimento 

muito impactante da perda e o vereador também é solidário a família e a escola, deixa 

seu sentimento de pesar pela perda da Telma, que foi muito especial no processo 

escolar das filhas. Agradece a todos os vereadores que votaram em suas indicações e 

projetos voltados para a educação que trouxe a essa Casa, aquilo que representa 

enquanto profissional da educação, fica muito feliz que a cada legislatura possam 

contribuir para que o Município seja referência em educação e suba degrau a degrau na 

qualidade de educação. Fala da área da Saúde que não é a melhor, mas que já avançou 

muito, frente a outros Municípios isso é visto, criação de UPA, criação de exames de 

imagem, profissionais, centro de referência o CEM, não foi um trabalho de uma única 

Gestão. O grande gargalo da saúde pública no País, se chama média e alta 

complexidade e que foge do escopo e a responsabilidade do Gestor Municipal, que tem 

feito a partir da possibilidade orçamentária municipal, mas o escopo a responsabilidade 

está no âmbito do governo Estadual e Federal, sabe que é preciso fazer melhor, mas 

também tem que ser reconhecido o avanço basta ir em Municípios vizinhos é necessário 

pautar isso e entender que estão avançando um avanço. Fala também sobre a 

informatização da Unidade de Saúde da Sede, aonde o munícipe faz consulta com 

clinico geral e já sai com seus exames de sangue marcados e também já estão 

implantando na unidade de saúde do Aragatuba, tempos em tempos a Gestão vai 

informatizando para dar agilidade e também transparéncia para esse servigo que é tão 

caro para a populagdo. Comenta que mandou dois oficios de reforgo ao Gestor 

Municipal, solicitando a revitalizagdo do Cmei Maria Angela Trevisan no bairro Santa 

Rosa, sabe que tem a necessidade de uma atenção para aquele Cmei, que é importante 

para bairro João Paulo I, também colocou em pauta a revitalizagdo do Cmei Darvil José 

Caron, solicitando a possibilidade da criagdo de um novo Cmei em área paralela a - 

quadra municipal do Santa Rosa, já fez esse pedido também e está avangando nessas 
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conversas com o Executivo. O segundo oficio é da continuidade do manilhamento do 
córrego do Santa Rosa pauta sua desde 2016 conseguiu um avanço de R$ 120.000,00 
em manilhas dadas pelo vereador junto com o vereador Venicio então na época com a 
emenda impositiva de R$ 60.000,00 de cada aonde que foi colocado em partes pontuais 
e ouve uma continuidade posterior ao seu pedido reforçando o pedido da população em 

outros pontos estáveis, essa semana vai fazer uma visita técnica com o secretario 

Leandro gerando um informativo para o Prefeito e tentando extrair mais um orçamento 
para esses pontos cruciais, afirma que não vai desistir que não é uma pauta de hoje e 

sim de 2017, desde que está nessa Casa, só fala aquilo que resolve, que participa não 

fica falando aos ventos que faz isso e aquilo, só no que está envolvido diretamente, 

participou diz que a politica é uma demanda de muita seriedade de muita 

responsabilidade, reforça que o que se fala nessa Casa reverbera em todo o Município, 

devem dar a devida importância a isso, encerra desejando uma ótima semana a todos. 

- Vereadora Carolina Mascarenhas, Cumprimenta a todos, com profunda tristeza 

expressa seus sentimentos e pesares à família de Telma Bagio por essa perda tão 

dolorosa. Deseja que Deus console o coração de todos nesse momento difícil. Quanto 

à Indicação 11/2024 que apresentou para a reativação da Secretaria Municipal da 

Mulher, justifica que, considerando a criação da Secretaria Estadual da Mulher no ano 

passado, há um fundo Estadual destinado aos municípios que possuem essas 

secretarias ou coordenações municipais para mulheres. Dado que Campina Grande do 

Sul já conta com o Conselho Municipal da Mulher, solicita, enquanto vereadora, que seja 

avaliado a possibilidade de restabelecer essa Secretaria ou Coordenação da Mulher, 

considerando a importância de sua reintegração no âmbito municipal. Menciona a 

destinação de recursos financeiro empenhado no valor de R$ 481.104,00 (quatrocentos 

e oitenta e um mil cento e quatro reais), concedido pelo Deputado Federal Luciano Ducci 

para o calçamento das vias urbanas. Agradece ao Deputado por atender com diligência 

essas necessidades, como tem feito desde 2017 até o presente momento. Comenta 

sobre diversos ofícios que irá encaminhar ao Congresso Nacional, devido à 

impossibilidade de execução de várias ações devido à inexistência de uma Lei Ordinária 

em nível da Federação União do Brasil que trate de um assunto específico. Este primeiro 

indicativo levará até mesmo uma solicitação de uma campanha abrangendo não apenas 

Campina Grande do Sul, mas todos os municípios. Esse indicativo de Projeto de Lei 

estabelecerá a obrigatoriedade da anotação física na Carteira de Trabalho mesmo com 

a existência da versão digital, solicitando isso devido à importância probatória dos 

Direitos Trabalhistas e Previdenciários que estão sendo perdidos atualmente pela falta 

de anotação física devido à predominância da carteira digital, dessa forma, ele poderá 

perder daqui em diante esse direito previdenciário ou até mesmo o direito de comprovar 

um vínculo trabalhista, principalmente porque alguém que sofre um prejuízo no âmbito 

trabalhista só pode buscar na justiça até dois anos após o término, muitas vezes só 

percebendo o prejuízo causado pela ausência da anotação digital após esse período. (,.’\ 
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Isso acarreta na perda de grande parte dos direitos previdenciários e trabalhistas. Com 
este oficio irá encaminhar ao Nobre Deputado Luciano Ducci e faz uma campanha para 
que todos os vereadores de todos os municípios do Brasil adotem este documento e, 
juntamente com seus Deputados, realizem a cópia e protocolar para que a nível nacional 
isso seja efetivamente concretizado, beneficiando assim o trabalho em Campina Grande 
do Sul ou de qualquer município do Brasil, para que não venha futuramente perder seus 
Direitos Previdenciários, o que é de extrema importância. Em relação ao prédio do INSS, 
que foi considerado condenado por engenheiros e cuja reforma é estimada em 3 milhões 
pela União, um valor absurdo em sua opinião, só valendo a pena se for para manter o 
serviço de realização de perícia. Há também a proposta de devolver o imóvel, sendo a 
favor da fala do Vereador Anderson Cardoso, que sugere transformá-lo em um Centro 
de Referência do Autismo. Isso se justifica pela necessidade de oferecer um tratamento 
mais especifico para mães, pais e autistas, uma vez que há inimeros problemas 
enfrentados atualmente no ambito municipal. E não proposta contra ao versa 
apresentada pelo Vereador Sergio Cavagni de criar uma UPA, sendo importante 
mencionar que a UPA de Quatro Barras também pertence a Campina Grande do Sul. 

Encerra agradecendo a colaboragédo de todos. — Vereador Cleverson Dalpra 

Cumprimenta a todos, há um problema antigo com os asfaltos da rua Anténio Meirelles 
Sobrinho que persiste, esta semana, estão previstas a chegada de galerias para serem 
instaladas ao redor do rio, porém acredita que a solugéo real vira apenas se houver 

intervenção de baixo do leito da estrada. Na rua Valdomiro de Souza Hathy, ja foi 

concluido o passeio e o paisagismo; no Jodo Paulo Il, ainda estdo em andamento a 

construção do passeio e o paisagismo, enquanto na rua Jorge Calixto de Andrade ja 

comegaram a colocar um novo asfalto. As obras de paisagismo e passeio também 

comegaram na rua Lucidio Florencio Ribeiro e na Av. Annibale Ferrarini. Depois de 

margo vem novas obras e asfaltos ja licitados. Agradece a Celia e Gabriela da Unidade 

de Saude da Sede, que atuam na Ação Social, assim como as demais mulheres que 

trabalham, seja na limpeza, na cozinha, sendo verdadeiros anjos na vida de outras 

pessoas, só quem sabe do trabalho e da educagéo que elas tém. No domingo sera 

realizada a prova para Educador Infantil, agueles que se inscreveram devem garantir 

que ndo percam o cartdo de confirmagdo, o qual precisa ser impresso no site 

www.fundagaofafipa.org.br. Sendo importante lembrar de n&o perder o horério da prova. 

Sobre a questão da Dengue, sugeriu hoje mesmo ao Secretario Leandro a transferéncia 

dos Agentes de Endemias para a Vigilancia Sanitaria. Atualmente, ha cerca de 12 casos 

no municipio, os quais foram importados de outras cidades afetadas. Apesar de haver 

mosquitos da dengue em Campina, ndo sdo transmissores. A Secretaria de Meio 

Ambiente tem tomado providéncias e passado para Vigilancia Sanitéria, é necessario 

urgente a realizagdo de um concurso para preenchimento de vagas no setor da 

vigiléncia, Gragas a Deus que não há casos registrados no préprio do municipio, solicita 

o deslocamento de alguns funcionarios de Agentes de Endemias para a Vigilancia 
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Sanitária. Conclui que não é preciso ter tanto medo, pois a dengue não é um vírus 

transmissor. Caso apresente sintomas, é recomendado procurar um médico para 

realizar exames de sangue para obter um diagnóstico adequado, dispensando a 

necessidade de atestado médico. Sendo dessa forma, com tudo funcionando, não há 

necessidade de alarmismo ou pânico. Em relação à Copel, o vereador menciona que 

pertence ao partido PSD do Governador do Paraná, Ratinho Junior, e que a privatização 

foi aprovada pela maioria dos Deputados, embora o Estado do Paraná ainda detenha 

uma porcentagem na Copel. Portanto, faz aqui um apelo respeitoso ao excelente 

trabalho realizado pelo Governador, solicitando que cobre da equipe da Copel, pois 

desde a venda da empresa, parece estar abandonada. O Paraná ainda tem parte, os 

Deputados que votaram a favor, temos a obrigação de cobrar deles também, uma vez 

que a Copel pertence a todo o povo paranaense, tem muita falta de energia, em qualquer 

lugar fazem a poda e deixo os galhos não só na Rodovia do Caqui como o nobre 

Vereador falou. Trabalha a semana toda e ao chegar final de semana, no sábado não 

se pode nem tomar banho em casa devido à falta de luz, no domingo ao tentar assistir 

um programa, também não há energia, sabemos que está afetando toda a região do 

Paraná. Com todo o respeito, não viu o Governador se manifestar sobre a situação da 

Copel, se está mensagem chegar ao Governador, seria importante que se pronunciasse 

a respeito. Conclui que não se trata de uma crítica, reconhece o excelente trabalho do 

Governador e dos Deputados, apenas se espera uma resposta para a sociedade. 

Encerra desejando uma boa semana a todos. - Vereador Felipe Veiga cumprimenta a 

todos, aproveita pra falar sobre a Copel é uma grande empresa paranaense isso é 

inegável sofreu uma modernização abriu capital, espera ter uma melhoria real pra 

população porque a melhoria dos números é evidente a Copel vem crescendo, mas isso 

precisa refletir na população, inclusive conta que sua luz foi cortada na semana passada 

pela Copel e ficou em torno de 6 horas sem luz, foi até a Copel e não constava nada e 

falaram que a luz não estava cortada e o vereador mostrou a foto do lacre que uma 

empresa terceirizada colocou em sua casa, resumindo isso aconteceu na semana 

passada e até hoje não foram ver sua luz, relata que arrancou o lacre por conta, porque 

o lacre não consta no sistema e teve que arrancar, se não estaria com a luz cortada até 

hoje mesmo sem constar nada no sistema da Copel, imagina uma pessoa que não tem 

condigdes conta que teve que se deslocar duas vezes até a Copel e como uma pessoa 

que não tem essas condicdes fica sem informagao nenhuma, abriu o protocolo no 

aplicativo da Copel o protocolo ja consta como resolvido, mas não tem nada resolvido o 

lacre ainda estaria no poste de luz, entdo de fato a Copel precisa melhorar o 

atendimento. Relata que a Claudiane lembrou que dia 29 de fevereiro esse dia foi 

instituido inclusive pela organização Europeia das doencas raras dia 29 de fevereiro & 

um dia raro, acontece de quatro em quatro anos o ano bissexto é o dia para lembrar 

sobre as pessoas com doengas raras, representa o Matheus o atleta raro de Campina 

Grande do Sul, todo ano é comemorado no dia 28, mas a data especifica é dia 29, só 
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para relembrar essa data especifica e especial para essas pessoas em Campina, 

lembrando que tem pessoas que tem essas doengas raras € um grupo que atua e 

batalha bastante por eles, a Claudiane deixou essa lembranga para ressaltar o dia da 

pessoal portadora de doengas raras. Fala sobre os caramujos da represa na semana 

passada foi informado sobre o assunto, descobriu uma pesquisa de 2019 da 

Universidade Federal, que já falava sobre esses animais não fala nomes cientificos, 

porque acredita que seja um caramujo, mas não tem certeza, entdo vai mandar para 

analise. É um animal que ocorre na região e ai vem um ponto importante para entender 

que a ligagéo entre todos os aspectos ambientais de um local, carece de um pouco mais 

de pesquisa mas com toda certeza esse aumento do numero da reprodugédo do 

caramujo, tem a ver com o aumento do mosquito da Dengue, por conta dos invernos 

passados os dois últimos invernos foram bastante brandos e esses dois animais e os 

invertebrados de modo geral, vão depender da temperatura do ambiente pra reprodugéo, 

os mosquitos se reproduzem com maior velocidade e esse caramujo também e o nimero 

de predadores naturais do caramujo nas represas esta cada vez menor, esse animal vai 

se reproduzir é intermediario de algumas doengas importantes, não é muito comum no 

ser humano mas é intermediario. Comenta que fez um oficio e ira enviar ao IAT essa 

semana entdo se algum outro vereador quiser assinar em conjunto, vai enviar esse oficio 

ao IAT pedindo as devidas providéncias e vai até no local junto com a Defesa Civil do 

Municipio, se alguém quiser ir junto vai informar no grupo o dia que estarão indo para 

fazer a visita in loco em locais aonde que a infestação está bastante grande, deseja boa 

noite a todos. - E como não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão 

à qual-eu Secretário lavrei a Ata. 

Felip 

Presidente 
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Cleverson Antonio Cordeiro Dalprá 

1º Secretário 

2º Secretária 
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